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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 201: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.342/2021, de autoria 

do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 

Distrito Federal no valor de R$ 63.304.681,00”.  

A proposição não recebeu parecer da CEOF. 

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

PARECER 02 - CEOF 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, antes de começar a relatoria do projeto, eu quero fazer menção ao 

nosso Deputado Chico Vigilante, que não está presente hoje por motivo de saúde, e 

foi quem requereu a urgência desse projeto. Portanto, a relatoria se deve muito à 

solicitação do Deputado Chico Vigilante. 
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 2.342/2021, de autoria do Poder Executivo, 

que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor 

de R$ 63.304.681,00”.  

Sr. Presidente, esse projeto de crédito é em favor do Fundo de Saúde do 

Distrito Federal, destinado ao atendimento de despesas com contatos de vigilância do 

Sistema de Saúde do Distrito Federal.  

O projeto cumpre todas as exigências formais do ordenamento orçamentário 

e jurídico; portanto, no âmbito dessa Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 

somos de parecer favorável à aprovação e admissibilidade do Projeto de Lei nº 

2.342/2021, de autoria do Poder Executivo, na forma original encaminhada a esta 

Casa.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

s/Patrícia Q. 

PATRÍCIA QUEIROZ/IVE 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, só para deixar claro aqui a importância de ter um secretário atuante. 

O Secretário Pafiadache está aqui na Casa, conversando com os Parlamentares, 
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pedindo celeridade para poder fazer o pagamento dos trabalhadores que estão lá 

prestando serviço.  

Então, isso mostra o comprometimento. A gente faz as nossas críticas, mas 

também a gente tem de fazer os elogios. Então, o general e a sua equipe estão de 

parabéns.  

Agora, eu só quero deixar claro, Sr. Presidente, porque não é a primeira vez 

e, obviamente, não será a última, que nós fazemos aqui mudança de destinação de 

crédito para fazer pagamento às empresas que prestam serviço à Secretaria de Saúde.  

E eu quero chamar a atenção para uma empresa chamada BRA. Essa empresa, 

perdoe-me, mas, para mim, ela é picareta! Porque uma empresa que coloca água com 

um pouquinho de sabão para lavar as mãos, uma empresa que coloca um papel toalha 

que você tem que usar pelo menos umas vinte toalhas para enxugar as mãos, para 

mim, não é uma empresa séria! 

E não justifica dizer: ”Mas eu não estou recebendo”! Não interessa! Quando 

se compromete a prestar o serviço hoje para a Secretaria de Saúde, para os usuários 

do sistema público de saúde, ela tem que dar o melhor e não um sabão fake, um 

pedaço de papel fake!  

Então, a gente faz aqui os nossos créditos; a gente ajuda, sempre que 

podemos, as empresas receberem em dia. Mas nós queremos, pelo menos, um pouco 

de responsabilidade dessas empresas! Afinal de contas, aquilo que está sendo 

proposto - eu tenho certeza disso - não é o que foi acordado! 
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Então, eu peço à Secretaria de Saúde que faça uma avaliação nesses 

materiais! E, além disso, nós temos uma quantidade de pessoas insuficiente para fazer 

esse serviço. Quando vocês vão aos hospitais, aos postos de saúde, a maioria das 

pessoas trabalhando lá são senhorazinhas, que já têm mais de 50 anos. E ali era para 

ter quatro pessoas, mas só têm duas!  

Então, gente, eu acho desumano, não só com os trabalhadores, mas também 

com os usuários do sistema público de saúde que precisam de um material de 

qualidade.  

Então, vamos votar aqui – eu sempre voto em recurso para fazer pagamento 

-, mas com essa ressalva: Vamos fiscalizar esses contratos! 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Só fazer um apelo aqui: Nós estávamos com o quorum de 20 Deputados, 

depois, de 19 Deputados, depois, de 17 Deputados, agora, estamos com o quorum de 

14 Deputados com a Deputada Júlia Lucy. Só informando aos senhores que está 

planejada para amanhã uma greve dos vigilantes que prestam serviços aos hospitais.  

Portanto, só para deixar claro aqui da importância, Deputado Agaciel Maia, 

V.Exa. relatou aqui muito bem, dessa matéria. O Deputado Chico Vigilante me ligou 

mesmo com problema de saúde – S.Exa. teve que fazer uma cirurgia –, mas a gente 

está aqui votando este projeto que é importantíssimo, mas que a gente o vote em 

primeiro e em segundo turno. E vou fazer todo o esforço, vou pedir à assessoria da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, à SELEG – Secretaria Legislativa, para 
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que a gente encaminhe essa mensagem ao governador ainda no dia de hoje, após a 

aprovação do projeto em segundo turno.  

Então, eu peço aos senhores que estão presentes para que permaneçam 

presentes, para que a gente possa terminar a votação desse projeto de forma completa 

no dia de hoje.  

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass.  

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Obrigado, Sr. Presidente. Bem rapidamente, somando aqui todos os projetos de 

suplementação, a gente já está chegando a quase 90 milhões hoje no Fundo de Saúde. 

O que é ordinário, faz parte do processo de gestão suplementar.  

Mas aí o Deputado Jorge Vianna foi exatamente ao ponto que importa aqui: 

Se o orçamento está sendo disponibilizado, se existe dinheiro, ainda queremos 

entender porque algumas coisas estão acontecendo na Secretaria de Saúde e também 

lá no Iges, que tem que ser fiscalizado pela Secretaria de Saúde. Como esses insumos 

de higiene continuam precários em vários hospitais e nas unidades básicas. Sabão, 

papel para limpar e secar as mãos estão faltando em vários. Além do mais, a questão 

do pagamento dos trabalhadores das empresas contratadas. Além disso, insumos. 

Falamos hoje aqui sobre falta de analgésico, sobre falta de gaze, de luva.  

Então, o problema não é orçamento, como dizia o então candidato lá em 2018, 

que, hoje, governa esta cidade. O problema não era orçamento. O problema era 

gestão. O problema continua sendo gestão. Continua sendo gestão e está afetando 

diretamente a vida das pessoas.  
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Então, aproveitando que o secretário está aqui, eu queria, mais uma vez, fazer 

um apelo, porque hoje foi encaminhado, Sr. Presidente, vai chegar aqui a esta Casa o 

parecer do Conselho de Saúde rejeitando, reprovando o relatório anual de gestão na 

Secretaria de Saúde. Isso é um fato importante. Porque, ano após ano, são feitas as 

recomendações e elas não são aplicadas, não são seguidas. E isso está custando vidas, 

isso está custando dor, sofrimento  

s/Luciano  

Luciano/IVE 

Isso está custando dor, sofrimento para a população. Então, a gente pede 

aqui, aproveitando que a equipe está no plenário, competência. A gente precisa 

resolver esses problemas. Não dá para uma pessoa chegar à fila de cirurgia e não 

fazer a cirurgia porque não há analgésico, anestésico, sedativo. Não dá. Isso não pode 

acontecer ainda mais na Capital da República. Então, fica aqui o nosso apelo, o nosso 

registro.  

E, Presidente, esta Casa tem que se debruçar sobre esse parecer do Conselho 

de Saúde para entender o que aconteceu ali para ele não aprovar o relatório anual de 

gestão da secretaria. Porque, para não aprovar, há coisa muito grave. E esta Casa tem 

que se debruçar, tentar entender, fiscalizar e cobrar. Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Guarda Janio. 

DEPUTADO GUARDA JANIO (PROS. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Ontem eu recebi um comunicado de uma paciente lá da UPA – Unidade de Pronto 
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Atendimento da Ceilândia, e a gente fica revoltado. Ela mandou uma mensagem para 

mim. Alguns banheiros com defeito, e pasmem, pasmem, os espíritos de porco tiraram 

aquela proteção do vaso sanitário onde a água... É muito fácil criticar. As pessoas do 

mal fazem esse tipo de ação, aí o gestor paga o pato. Inclusive lá é a gerente da UPA.  

Então, fica aqui essa observação, meu Presidente, porque vão ter que colocar 

agora uma chave para que eles não arranquem mais, porque isso é maldade. Então, 

a gente tem que ver também os dois lados da moeda. Criticar é muito fácil, mas a 

gente tem que apurar o que está acontecendo. Fica essa observação – o secretário 

está aí –, porque é importante observar esses malandros, esses espíritos de porco.  

Um abraço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Presidente, primeiro eu queria concordar com o encaminhamento de V.Exa. Depois 

que a gente aprovar em segundo turno, que esses projetos de crédito sejam enviados 

para o Poder Executivo, tanto os da saúde, que são muito urgentes, mas também os 

da assistência social, porque há várias entidades que prestam serviço para a política 

de assistência social e já estão há três meses sem receber. Há entidades que acolhem 

crianças, famílias, que desenvolvem atividades e estão há três meses sem receber da 

SEDES – Secretaria de Desenvolvimento Social porque não há recurso.  
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Então, queria pedir a V.Exa. que a Mesa desta Casa encaminhasse ao Poder 

Executivo, depois da votação em segundo turno, para a gente poder atender essas 

pessoas.  

Segundo, também aproveitando a presença do Secretário de Saúde, muito foi 

discutido hoje, nesta Casa, sobre a situação do Hospital de Base. Já é a terceira 

semana da crise das cirurgias eletivas. Isso é muito grave. Eu acho que a secretaria, 

que é quem faz a gestão da saúde como um todo, do Sistema Único de Saúde do DF, 

precisa dar respostas para a sociedade. Então, isso tem uma importância enorme.  

A gente fez uma série de pronunciamentos sobre esse tema hoje aqui, e eu 

queria chamar atenção para essa discussão. É importante dizer que, no caso do 

contrato que nós estamos aprovando agora, o governo remanejou dinheiro tirando 

dinheiro desse contrato e agora nós estamos aprovando o dinheiro voltar para o 

contrato. Acontece muito isso aqui no ano legislativo.  

Eu estou aprendendo um pouco isso, Deputados. A gente percebe que o 

governo retira por falta de planejamento e depois os trabalhadores cobram da Câmara 

como se fosse a Câmara Legislativa culpada por não votar. Não, o governo retirou lá 

atrás em outro crédito esse mesmo recurso para esse contrato e agora o governo 

devolve o recurso para o contrato. Quer dizer, há uma falta de planejamento do ponto 

de vista orçamentário. E eu não digo que a culpa é só da Secretaria de Saúde, é do 

conjunto do governo, que precisa ter uma discussão sobre isso, para arrumar o 

orçamento para o ano e não jogar a fatura, a conta também no Poder Legislativo 

sempre.  
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Então, há urgência do IGESDF – Instituto de Gestão Estratégica do Distrito 

Federal, há urgência de a gente encaminhar os resultados das votações de hoje para 

o Poder Executivo e também cobrar um planejamento orçamentário que seja coerente 

da Secretaria de Saúde.  

Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

(Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 2.342/2021 em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 203: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.332/2021, de autoria 

do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 


